

# 河南广电《脱贫大决战》走进镇平县 讲述乡村教师张玉滚扶贫故事



镇平县高丘镇黑虎庙小学教师“时代楷模”张玉滚(右一)

□东方今报·猛犸新闻记者  
张定有 见习记者 魏广宝  
通讯员 谭亚廷

9月28至30日,由河南广播电视台推出的大型公益节目《脱贫大决战》栏目组走

进镇平,以17年扎根在镇平县高丘镇黑虎庙小学的乡村教师“时代楷模”张玉滚为题,多视角反映镇平县教育扶贫发展情况和脱贫攻坚工作。

《脱贫大决战》是由河南

卫视打造的大型使命类公益扶贫节目,栏目邀请公益名人深入贫困县,探访贫困户真实生活,体验扶贫项目执行成效,感受扶贫干部艰辛付出,展现了一个个感人的扶贫故

事以及全国同心、精准扶贫的壮举。

本次栏目组邀请了前河南广电全媒体记者赵靓参与拍摄。通过栏目组与17年扎根在伏牛山深处的南阳市镇平县高丘镇黑虎庙小学乡村教师,也是今年时代楷模的获得者张玉滚,以及该校的年轻教师、贫困学生和家长的互动,展现镇平县教育扶贫所结出的累累硕果,以及教育扶贫在脱贫攻坚中的独特作用。

“百年大计,教育第一”。这句话在黑虎庙村得到了充分的证明。在探访过程中,赵靓在一个小学的操场上遇到了黑虎庙村的驻村第一书记郭秀文。谈到教育扶贫,郭秀文告诉赵靓:“现在我们就是要依靠产业实现全村脱贫,依靠产业扶持教育,通过教育彻底阻断贫困代际传递,通过努力,永远和贫困说再见!”郭秀文说,近两年,黑虎庙村通过光伏全覆盖、到户增收项目全覆盖、种养产业基地全覆盖、金融扶贫全覆盖等措施已实现脱贫14户53人,2018年

计划脱贫87户225人,贫困发生率降至1.1%。

镇平县是2011年确定的秦巴山区集中连片扶贫开发重点县,今年要实施脱贫摘帽。全县贫困村基础设施总投资10亿元,黑虎庙村是全县14个深度贫困村之一,地处伏牛山深处,是该县最北端,也是最偏僻的一个小山村,被戏称为镇平的“西藏”。黑虎庙小学作为镇平县教育扶贫工作的一个缩影,张玉滚老师17年默默无闻地坚守在这里,默默耕耘,甘守清贫,在大山深处为孩子们点燃改变命运的希望。2018年9月7日,中宣部在北京向全社会公开发布张玉滚的先进事迹,授予他时代楷模的称号。

《脱贫大决战》在学校的紧张拍摄,就是向全社会讲述张玉滚老师的扶贫故事,以及镇平县正在实施和推行的教育扶贫模式,通过河南广电宣传平台,集结和联动更多的社会力量及社会资源,共同为孩子们搭起一座走出大山的桥梁。

## 第24届郑交会12日开幕 首设东南亚风情展区

相关部门将现场监督 严防假冒伪劣商品进入

▶10月10日,记者从郑州市召开的新闻发布会上了解到,第24届郑州全国商品交易会(以下简称郑交会)将于10月12日~15日举行。展会期间,将邀请相关职能部门现场进行监督,严防假冒伪劣商品进入展会。

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰

### 本届郑交会展览面积达8万平方米 设11个展区

郑交会是由河南省人民政府主办,郑州市人民政府、河南省商务厅承办的全国大型消费类展会,自1995年以来已成功连续举办了23届。第24届郑交会继续按照“政府推动、市场化运作”的原则,以商品展示交易、经

贸洽谈、新品发布、技术与信息交流为展会内容。本届郑交会将于10月12日开幕,会期从10月12日至15日共计四天,开放时间为展期每天的9:00~16:30。

本届郑交会展览面积8万平方米。划分为进口商品

展区、智能家居展区、茶叶展区、特色食品展区、汽车用品展区、儿童成长展区、电子商务与智慧生活展区、老年产业展区、宠物用品展区、渔具展区、汽车展区等11个展区。境内外参展企业近2000家。

### 今年首设东南亚风情展区 展区面积达2000平方米

本届展会加强与东盟国家参展客商联络的同时,加大对“一带一路”沿线国家和地区、非盟和欧盟的招商力度。本届郑交会吸引了二十多个国家和地区的商品参展,参展商品分别来自英国、俄罗斯、法国、德国、西班牙、土耳其、罗马尼亚、澳大利亚、韩国、日本、朝鲜、蒙古、

印度、尼泊尔、巴基斯坦、越南、泰国、马来西亚、缅甸等国家和地区,海外直接参展企业达300余家。本届郑交会进口商品展区的展示也从以往的集中展示向各展区覆盖,涉及商品从原来的工艺美术、食品、饮料、红酒为主,扩展到家电、宠物用品、儿童和老年用品。今年还首设了

东南亚风情展区,展区面积2000平方米。

“从整体来看,本届郑交会进口商品展区不仅在参展商品的种类上有所突破,在参展商品的档次方面也有所提升,可以说本届郑交会的国际化水平又跨上了一个新台阶。”郑州市人民政府副秘书长李兵介绍。

### 专门设立电子商务与智慧生活展区 展示河南电商企业风采

结合河南电子商务蓬勃发展的态势,今年郑交会专门设立了电子商务与智慧生活展区。3000平方米的展示面积,将呈现给广大观众电子商务、共享经济等专业产品服务的同时,也为河南广大互联网企业提供更

多前瞻思维和创新思路。

与此同时,郑交会关注社会聚焦行业,本届郑交会还新设立了老年健康产业展区,展区面积达到6000平方米,展会邀请美国、日本等国家台湾地区及国内外医疗康复、护理、养老、生

命关怀领域资深专家,国内外医疗、护理、养老机构及相关产业参展参会,展出内容包括老年用品、康复用品、医养机构以及河南省国家级医养示范成果等,以此助推河南老年健康产业的发展。

### 相关部门将现场监督 严防假冒伪劣商品进入

据悉,在本届郑交会筹备阶段,郑交会选定进口商品展区、渔具、特色食品、茶叶、汽车等五个展区为优势展区项目,五个展区展出面积近50000平方米,占到总展出面积的60%以上。

针对传统优势展区,郑交会在严把参展商品质量的基础上,把这五个展区重点进行把控,除要求参展

企业提供三证外,郑交会办公室安排专人定期查验展商与参展商签订的参展合同,并通过电话调查确定参展企业的实际情况,确保参展商品无假冒伪劣。

“为保证展会参展商品的品质,展会期间,我们将邀请相关职能部门现场进行监督,严防假冒伪劣商品进入展会。”李兵说。

### 郑交会期间 将举办各类会议活动近三十场次

作为河南省人民政府主办的重要展会,郑交会主要功能就是通过展会平台,同时加强与外界商贸、信息共赢。

今年郑交会期间,将举办各类会议活动近三十场次,主要有:河南省国家级医养示范成果特色展示活

动;新材料、新产品、新技术开发商采购咨询对接会;郑州电子商务大讲堂;中国郑州宣传河南、展示河南形象;川酒媒体品鉴会;2018郑交会老年健康国际高峰论坛暨河南省第三届医养结合论坛;河南电视台直通春晚老年选拔赛暨中原老年文化艺术节;世界纯种猫联盟(WCF)审查员培训等。

### 提示

记者了解到,按照以往郑交会经验,预计展会期间观众人数将突破20万人,为保障展会现场活动有序开展,本届展会将继续实行门禁管理系统,普通观众需要携带有效证件现场换取免费门票后进馆

参观;专业观众和采购商也需携带有效证件办理通行证,走专用通道入场。

特别需要注意的是,本届郑交会因设置有宠物用品展区,禁止观众携带宠物进馆参观。